
Uredniki publikacije že v uvodniku zapišejo, da razumejo 
šolski sistem kot enega od gradnikov vrednotnega jedra 
družbe, kar podkrepijo z multidisciplinarnim pristopom k 
preučevanju šolstva in šolskega prostora. Uspeli so namreč 
zbrati številne in raznolike poglede avtorjev, ki so vsak na 
svojem področju znali razumeti, kako prepletene in med-
sebojno odvisne so njihove poti ter kako vendarle vodijo k 
istemu cilju, če to znamo prepoznati.  

Publikacija je razdeljena na tri sklope – prispevki v prvem 
sklopu se navezujejo na procese institucionalizacije vrednot, 
prispevki v drugem sklopu na procese socializacije in s tem 
povezana konkretna vprašanja, tretji sklop pa sestavljajo 
prispevki s področja pravnega reda. V prispevkih tako lahko 
beremo o dezintegraciji družbe in aktivnem državljanstvu 
kot njeni protiuteži, družbeni odgovornosti in družbenem 
nadzoru ter še natančneje o sistemskih vprašanjih notranje-
ga in zunanjega kroga avtonomije šolskega prostora, ki ga je 
v tej luči smiselno obravnavati kot družbeni podsistem. Del 
prispevkov se osredotoča na vidik učiteljev, natančneje na 
strategije vplivanja učiteljev na motivacijo učencev ter na 
socialne in čustvene kompetence učiteljev, na sodno prakso 
pri trpinčenju v delovnem okolju ter na problematiko zlo-
namernih, anonimih in drugih prijav. Avtorji se poglobljeno 
ukvarjajo tudi z vidikom učencev, natančneje z vrednotami 
mladih, čustvenim opismenjevanjem, preprečevanjem med-
vrstniškega nasilja in odnosi učiteljev z učenci. 

V prispevkih lahko najdemo odgovore na vprašanje, ki si ga 
v naglici, delovni obremenjenosti in nasičenosti z informa-
cijami, kljub verjetno iskreni želji vseh deležnikov, morda 
preredko zastavimo. Kaj deluje in kaj ne? Prepoznamo pro-
bleme, ugotovimo, da se ponavljajo, poznamo tudi nekatere 
rešitve, naučili smo se, da potrebujemo več različnih rešitev 
za en problem itd. Uspeh pri reševanju pa prepogosto izos-
tane. Posvet, ki je botroval zamisli o tej publikaciji, kresanje 
idej, povezovanje deležnikov, ki sicer ne zaidejo za skupno 
mizo, ter konec koncev vsa dela, zbrana v publikaciji, so po 
mojem mnenju to, kar šolski (in verjetno vsak drug) sistem 
potrebuje za uspešno reševanje problemov. Za povrh pa še 
iskren in na znanstvenem preučevanju utemeljen dialog o 
tem, katere rešitve delujejo in katere ne.  

Ne moremo mimo obdobja epidemije koronavirusa, ki je 
formalno za nami, dejansko pa se družba z njenimi posledi-
cami in morebitnim nadaljevanjem še naprej sooča in se bo 
primorana vedno znova prilagajati. V času najstrožjih ome-
jitev v državi in zastoja družbenega življenja je šolski sistem 

vzdržal in izvajalci so nadaljevali s svojim poslanstvom. 
Lahko smo (in tudi prav je tako) kritični do načinov izvedbe, 
doseženih učnih ciljev, vključenosti vseh skupin učencev, še 
posebej ranljivih, in še česa. Pomembno pa se mi zdi pouda-
riti, da je kriza pokazala na potencial, ki ga očitno kot družba 
premoremo in ga je po mojem mnenju vredno negovati. K 
temu so s svojim delom v veliki meri prispevali avtorji pri-
spevkov in uredniki publikacije, za katero upam, da bo prišla 
v prave roke in jo bomo na vseh obravnavanih področjih 
znali uporabiti kot vodilo na skupni poti do vključujočega, 
varnega in spodbudnega okolja.  
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